Расшифровка библиотек LBX BASCOM.
Библиотеки LBX компилятора BASCOM представляют собой зашифрованные версии библиотек LIB. Шифрование простое - большинство строк заменяется объектами типа «.OBJ xxxx». Их цифровой код выбирается из заранее составленной таблицы ассемблерных инструкций AVR-контроллера, имея которую можно восстановить исходный код. Таблица приведена ниже, рассмотрим примеры работы с ней:

1)  
.OBJ 93AF - находим в таблице  93RF (сначала ищем по совпадению красных символов) - 
инструкция PUSH, 

Cиний символ A - номер регистра - это регистр R26 (0-R16, 1-R17, 2-R18... F-R31). 

Получаем PUSH R26.
2)
.OBJ E841 - находим EMRL - это инструкция LDI. 

R=4, значит это регистр R20. 

M=8, L=1 - старший и младший ниблы числа.


Получаем LDI R20,$81      


	Объект
	Инструкция
	Функция

	0
	NOP
	Выполнить холостую команду

	3RX
	FMUL
	Дробное незнаковое умножение
R - регистр 16...23 (0=R16...7=R23)
X - регистр 16...23 (F=R16...8=R23 !!!)

	3XR
	FMULS
	Дробное умножение со знаком
X - регистр 16...23 (F=R16...8=R23 !!!)
R - регистр 16...23 (0=R16...7=R23)

	3XY
	FMULSU
	Дробное умножение знакового с незнаковым
X - регистр 16...23 (8=R16...F=R23 !!!)
Y - регистр 16...23 (8=R16...F=R23 !!!)

	4rr
5Rr
6rR
7RR
	CPС r,r
CPС R,r
CPС r,R
CPС R,R

	Сравнить с учетом переноса
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	8rr
9Rr
ArR
BRR
	SBC r,r
SBC R,r
SBC r,R 

SBC R,R
	Вычесть с переносом
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	Crr
DRr
ErR
FRR
	ADD r,R

ADD R,r

ADD r,R

ADD R,R

	Сложить без переноса
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	Crr
FRR
	LSL r
LSL R
	Логически сдвинуть влево
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

(цифра, соответствующая регистру повторяется два раза)

	10rr
11Rr
12rR
13RR
	CPSE r,r

CPSE R,r

CPSE r,R

CPSE R,R

	Сравнить и пропустить если равно
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	14rr
15Rr
16rR
17RR
	CP r,r

CP R,r

CP r,R

CP R,R

	Сравнить регистры

r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	18rr
19Rr
1ArR
1BRR
	SUB r,r
SUB R,r
SUB r,R
SUB R,R
	Вычесть без переноса
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	1Crr
1DRr
1ErR
1FRR
	ADC r,r

ADC R,r

ADC r,R

ADC R,R

	Сложить с переносом

r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	1Crr
1FRR
	ROL r
ROL R
	Сдвинуть влево через перенос
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

(цифра, соответствующая регистру повторяется два раза)


	20rr
21Rr
22rR
23RR
	AND r,r 

AND R,r
AND r,R
AND R,R
	Выполнить логическое AND

r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	20rr
23RR
	TST r
TST R
	Проверить на ноль или минус

	24rr
25Rr
26rR
27RR
	EOR r,r

EOR R,r

EOR r,R

EOR R,R

	Выполнить исключающее OR
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	24rr
27RR
	CLR r
CLR R
	Очистить регистр

r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

(цифра, соответствующая регистру повторяется два раза)

	28rr
29Rr
2ArR
2BRR
	OR r,r
OR R,r
OR r,R
OR R,R
	Выполнить логическое OR
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	2Crr
2DRr
2ErR
2FRR
	MOV r,r
MOV R,r
MOV r,R
MOV R,R
	Копировать регистр
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	3MRL
	CPI R, $ML
	Сравнить c константой
M - старший нибл константы
L - младший нибл константы

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	4MRL
	SBCI R, $ML
	Вычесть непосредственное значение с переносом
M - старший нибл значения
L - младший нибл значения

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	5MRL
	SUBI R, $ML
	Вычесть непосредственное значение
M - старший нибл значения
L - младший нибл значения

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	6MRL
	ORI R, $ML
	Выполнить логическое OR с непосредственным значением
M - старший нибл значения
L - младший нибл значения

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	6MRL
	SBR R, $ML
	Установить биты в регистре
M - старший нибл значения
L - младший нибл значения

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	7MRL
	ANDI R, $ML
	Выполнить логическое AND c непосредственным значением

M - старший нибл числа

L - младший нибл числа
R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	7ṀRĹ
	CBR R, $ML
	Очистить биты в регистре
R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

Ṁ - инверсия старшего нибла числа 

Ĺ - инверсия младшего нибла числа

	82r0

83R0
	ST Z,r
ST Z,R
	Записать косвенно из регистра в СОЗУ с использованием индекса Z
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	82r8

83R8
	ST Y,r
ST Y,R
	Записать косвенно из регистра в СОЗУ с использованием индекса Y
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	8xry
8xRy
	STD Y+n,r
STD Y+n,R
	Записать косвенно из регистра в СОЗУ с использованием индекса Y
со смещением
xy=смещение*8 + $20 (для r)

xy=смещение*8 + $30 (для R)

r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	90rC

91RC
	LD Rd,X
	Загрузить косвенно
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	90rD

91RD
	LD Rd,X+
	Загрузить косвенно инкрементировав впоследствии
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	90rE

91RE
	LD Rd,-X
	Загрузить косвенно декрементировав предварительно
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	90rF

91RF
	POP r
POP R
	Загрузить регистр из стека
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	92r0

93R0
	ST Z+,r
ST Z+,R
	Записать косвенно из регистра в СОЗУ с использованием индекса Z
с инкрементированием
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	92r2

93R2
	ST -Z,r
ST -Z,R
	Записать косвенно из регистра в СОЗУ с использованием индекса Z 
с декрементированием
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	92r9

93R9
	ST Y+,r
ST Y+,R
	Записать косвенно из регистра в СОЗУ с использованием индекса Y
с инкрементированием
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	92rA

93RA
	ST -Y,r
ST -Y,R
	Записать косвенно из регистра в СОЗУ с использованием индекса Y
с декрементировнием
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	92rC

93RC
	ST X,r
ST X,R
	Записать косвенно
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	92rD
93RD
	ST X+,r
ST X+,R
	Записать косвенно с инкрементированием
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	92rE

93RE
	ST -X,r
ST -X,R
	Записать косвенно с декрементировнием
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	92rF
93RF
	PUSH r
PUSH R
	Поместить регистр в стек
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	94r0

95R0
	COM r 

COM R
	Выполнить дополнение до единицы
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	94r1
95R1
	NEG r
NEG R
	Выполнить дополнение до двух
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	94r2

95R2
	SWAP r
SWAP R
	Поменять нибблы местами
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	94r3

95R3
	INC r
INC R
	Инкрементировать
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	94r6

95R6
	LSR r
LSR R
	Логически сдвинуть вправо
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	94r7

95R7
	ROR r
ROR R
	Сдвинуть вправо через перенос
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	9408

9418

9428

9438

9448

9458

9468

9478
	BSET 0 

BSET 1
BSET 2
BSET 3
BSET 4
BSET 5
BSET 6
BSET 7
	Установить флаг


	9488

9498

94A8

94B8

94C8

94D8

94E8

94F8
	BCLR 0

BCLR 1

BCLR 2

BCLR 3

BCLR 4

BCLR 5

BCLR 6

BCLR 7
 
	Очистить флаг

	9408
	SEC
	Установить флаг переноса

	9409
	IJMP
	Перейти косвенно

	9418
	SEZ
	Установить флаг нулевого значения

	9428
	SEN
	Установить флаг отрицательного значения

	9438
	SEV
	Установить флаг переполнения

	9448
	SES
	Установить флаг знака

	9458
	SEH
	Установить флаг полупереноса

	9468
	SET
	Установить флаг T

	9478
	SEI
	Установить флаг глобального прерывания

	9488
	CLC
	Очистить флаг переноса

	9498
	CLZ
	Очистить флаг нулевого значения

	94A8
	CLN
	Очистить флаг отрицательного значения

	94B8
	CLV
	Очистить флаг переполнения

	94C8
	CLS
	Очистить флаг знака

	94D8
	CLH
	Очистить флаг полупереноса

	94E8
	CLT
	Очистить флаг T

	94F8
	CLI
	Очистить флаг глобального прерывания

	94rA

95RA
	DEC r
DEC R
	Декрементировать
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	9508
	RET
	Вернуться из подпрограммы

	9509
	ICALL
	Вызвать подпрограмму косвенно

	9518
	RETI
	Вернуться из прерывания

	9588
	SLEEP
	Установить режим SLEEP

	95A8
	WDR
	Сбросить сторожевой таймер

	95С8
	LPM
	Загрузить байт памяти программ

	96xy
	ADIW R, $xy 
	Сложить непосредственное значение со словом
x=a+b, где:
a=0 для R24, $10 для R26, $20 для R28, $30 для R30

b=(старший нибл значения)*4

y- младший нибл значения

	97xy
	SBIW R, $xy
	Вычесть непосредственное значение из слова
x=a+b, где:
a=0 для R24, $10 для R26, $20 для R28, $30 для R30

b=(старший нибл значения)*4

y- младший нибл значения

	98xx
	cbi $P,N
	Очистить бит в регистре I/O
xx=N + P*8

N - номер бита 0...7
P - номер порта ($00...$1F)

	99xx
	SBIC $P,N
	Пропустить если бит в регистре I/O очищен
xx=N + P*8

N - номер бита 0...7
P - номер порта ($00...$1F)

	9Axx
	SBI $P,N
	Установить бит в регистр I/O
xx=N + P*8

N - номер бита 0...7
P - номер порта ($00...$1F)

	9Bxx
	SBIS $P,N
	Пропустить если бит в регистре I/O установлен
xx=N + P*8

N - номер бита 0...7
P - номер порта ($00...$1F)

	9Crr
9DRr
9ErR
9FRR
	MUL r,r
MUL R,r
MUL r,R
MUL R,R
	Перемножить
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	EMRL
	LDI R,$ML
	Загрузить непосредственное значение
M - старший нибл значения
L - младший нибл значения

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	EFRF
	SER R 
	Установить все биты регистра
R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

	F8rN
F9RN
	BLD r
BLD R
	Загрузить T флаг в бит регистра
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

N - номер бита 0...7

	FArN
FBRN
	BST r,N

BST R,N

	Переписать бит из регистра во флаг T
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)

N - номер бита 0...7

	FCrN
FDRN
	SBRC r,N
SBRC R,N
	Пропустить если бит в регистре очищен
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)
N - номер бита

	FErN
FFRN
	SBRS r,N
SBRS R,N 
	Пропустить если бит в регистре установлен
r - регистр 0...15 (0=R0...F=R15)

R - регистр 16...31 (0=R16...F=R31)
N - номер бита


Присмотревшись внимательнее к таблице можно заметить совпадения некоторых кодов. Например:

LSL R0  =  ADD R0,R0
SEC  =  BSET0

CLS  =  BCLR 4 и т.д.
Это не опечатка - эти пары инструкций равнозначны. При расшифровке можно вставить любую из них.
Творческих успехов!

MrShilov.  
